3 prarybos.
Determinantai.
1. Pasinaudoje determinanty savybémis irodykite:

a+xr b+y cH+=z a
r+u y+v z4+w | =2 x
u+a v+b wHec U
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2. Irodykite:

n? (n+ 1)2 (n + 2)2
(n+ 1)2 (n+ 2)2 (n + 3)2 = —8.
(n+2)° (n+3)° (n+4)°

3. Apskaiciuokite:

246 427 327 _12 ? _34 §
(a)| 1014 543 443 O 5 4 1 5
—342 721 621

4. Irodykite:

2a 2b b—rc
2b 2¢ a+c :—2(a—b)2(a—|—b).
a+b a+b b

5. Trodykite:
b+ c b c
c c+a a :2a(62—|—02).
b a a+b

6. Su kuriomis racionaliomis a ir b reikdémémis sistemos

x—2y+bz=3
ar + 2z =2
dr 4+ 2y =1

matricos determinantas # 0. Sio atveju isspreskite sistema Cramerio formulémis.



7. Isspreskite lygtis:

1 2 1 11 11
1 2 3 4 x 1 11
@y 4 7 26| =% O o1 1|70
2 2 6—1 t xr x x 1
8. Isspreskite sistema Cramerio formulémis:
—2x4+3y—z2=1 Jr —2y+ 32 =17
(a) r+2y—z=4 . (b)S 224y —5y=—12
—2r—y+4+z=-3 3r+4y —z=—1

9. ITrodykite:

1+a a a a
b 140 b b
c c 1+e¢

d d d 1+d

=1l4+a+b+c+d.

10. Tegu taskai P, = (z;,v:),¢ = 1,2,3,4 yra keturkampio virsunés isdéstytos
pries laikrodzio rodykle. Irodykite, kad sio keturkampio plotas yra lygus:
1 X2 o X3 T3 X4 a4 X1

1
2( Y1 Y2 Y2 Y3 Ys Ya Ya U )
11. FIBONACCI skaiciy apibréezimas: fo =0, f1 =1, f, = fuo1 + fa_2.

Irodykite, kad n -osios eilés determinantas

1 1 0 0 - -~ 0 0
-1 1 1 0 -0 0
0 =1 1 1 -+ - 0 0
frt1 = . ‘ ) ‘ ) ‘ ) n eiluciy
0 0 0 0 -1 1 1
0 0 0 0 -1 1
n stulpeliy

kai n > 1 apibrézia Fibonaccio skaicius.



